



## VERSLAG JEUGDRAAD

Datum: woensdag 19 februari 2025

Plaats: Collegezaal ABC

Aanwezig: Lander & Arnout (Mgr. Bermijn), Wubbe (Voorzitter, Scouts Sint-Johannes), Eline & Katrien (KLJ Sint-Gillis-Waas), Hans (jeugdconsulent, verslag)

Verontschuldigd: Chiro Inter-Jeugdig, Lauren Van Guyse (schepen van Jeugd)

Afwezig: Chiro Saleghem, Speelplein Biezabijs, Vzw Musc.

---

### Agenda

#### 1. Goedkeuring vorig verslag

Inleiding: Voorzitter

Bespreking:

Besluit:

Goedgekeurd.

#### 2. Jeugdradenbijeenkomst

Inleiding:

De jeugdradenbijeenkomst gaat door op donderdag 13 maart 2025 in Lokeren. Vanaf 18 uur krijgen we daar gratis frietjes en een drankje om daarna een vorming naar keuze te volgen.

**De keuzemogelijkheden zijn:**

- Een alcohol- en drugsbeleid opstellen
- Originele feestconcepten uitwerken
- Subsidies (van alle Wase gemeenten)
- Communicatie met ouders
- Muziek (kamplied)
- Vrijwilligersengagement
- Schepenuitwisseling

Bespreking/opmerkingen:

Jeugd Raadsleden laten weten dat er veel leiding in de week op kot zit of laat les heeft dus dat deelname eerder beperkt zal zijn.

Inschrijven kan via het formulier: <https://ap.lc/GoVDY> .

Meer info is terug te vinden op de het Facebookevenement 'Jeugdradenbijeenkomst WASO'.

Als we met voldoende deelnemers zijn kan de optie bekeken worden om samen met de gemeentebus te rijden. Graag jullie leiding optrommelen!

Besluit:

Jeugdverenigingen bespreken dit met hun leiding en brengen dienst Jeugd op de

hoogte of ze al dan niet kunnen deelnemen tegen 28 februari 2025.

### **3. Dag van de Jeugd**

#### Inleiding:

Eerder werd al beslist dat de dag van de Jeugd doorgaat op zondag 11 mei 2025 aan de lokalen van de KLJ. Ondanks dat het deze dag ook Moederdag is. Alle verenigingen zijn terug welkom voor een namiddag spel- en speelplezier tijdens hun vergaderuren, 14u tot 17u.

#### Bespreking:

Enkele ideeën van leuke activiteiten/springkastelen zijn:

- Opblaasbaar voetbalveld (boarding, geen tafelfootbal);
- Bumperball
- Rodeo-stier en/of swiper

Ideeën mogen altijd doorgegeven worden aan dienst Jeugd.

#### Besluit:

Dienst jeugd verzamelt verder prijsaanvragen en koppelt terug naar Jeugdraad in de groep. Ideeën van de jeugdraadsleden worden gemaild naar de dienst Jeugd.

### **4. Jeugdhuis Den Biel**

#### Inleiding:

Korte toelichting van de huidige stand van zaken betreffende Jeugdhuis Den Biel. In april 2025 loopt de huidige overeenkomst af met de vzw die het gebouw in beheer heeft. Het college besliste in januari'25 in overleg met de vzw om de overeenkomst niet te verlengen. Het gebouw komt dus terug in beheer van de gemeente. Op korte termijn wil de gemeente het jeugdhuis terug in de verhuur brengen, op langere termijn is het de bedoeling om er terug een volwaardige jeugdhuiswerking in te krijgen.

Wat is het standpunt van de jeugdraad hier in? Hoe zien zij de toekomst van het jeugdhuis? Willen zij een volwaardige werking terug in SGW en hoe zien zij hun (eventuele) rol daarin?

#### Bespreking/opmerkingen:

Een goed voorbeeld is terug te vinden bij buurgemeente Stekene, JH De Cramme. De huidige jeugdraadsleden van Sint-Gillis-Waas vertoeven met hun leden eerder in hun eigen lokaal of in het dorpscafé. Nóg een engagement om ook het jeugdhuis vanuit de verenigingen op te starten zien zij niet haalbaar. Hun generatie is nu de huidige situatie eerder gewoon. Scouts Sint-Johannes gaat wel het jincafé (14 maart 2025) terug organiseren in het Jeugdhuis.

#### Besluit:

Jeugdraadsleden begrijpen het gemis van een volwaardige jeugdhuiswerking en zien mogelijkheden naar de volgende generatie jongeren toe. Wel eerder vanuit de

gemeente en of jeugdwerker in plaats van de jeugdverenigingen.

## **5. Houtvoortsite**

### Inleiding:

De Houtvoortsite is open. Op zondag 30 maart is het de officiële opening. Het gemeentebestuur vraagt of de KLJ en de scouts die dag hun activiteiten tussen 14u en 17u op de Houtvoort willen laten doorgaan in de mate van het mogelijke.

Bij de opening van het Multimovepad nodigen we de jongste afdelingen van KLJ SGW en scouts Sint-Johannes uit. Bij deelname krijgt iedereen een drankje en een versnapering tijdens het afleggen van het multimovepad. Daarnaast krijgt de vereniging enkele voetballen mee op tocht die ze nadien ook mogen houden. (verenigingen van MD, DKL en SP mogen ook gerust afkomen uiteraard.)

### Bespreking:

KLJ heeft die dag al een grote groepsactiviteit. Scouts Sint-Johannes ziet het wel zitten om met hun kapoenen deel te nemen. Bermijn bespreekt of zij eventueel ook richting Sint-Gillis-Waas afzakken.

### Besluit:

Verenigingen koppelen nog terug naar dienst Jeugd i.v.m. hun aan- of afwezigheid.

## **6. Buitenspeeldag**

### Inleiding:

Als er een vereniging is die zichzelf graag in 'the picture' zet op de buitenspeeldag mogen ze dit melden bij dienst Jeugd. De buitenspeeldag gaat door op woensdag 23 april 2025 aan de Roomanmolen in Sint-Pauwels. Het thema is 'superhelden'.

In kader van het thema leek het ons leuk om aan de ingang een sjorring te voorzien waardoor kinderen eigenlijk al 'zwevend' moeten binnenkomen. Vb. twee driepikkels sjorren en een dwarsbalk daarop waar een dik touw aanhangt zodat ze van de ene kant naar de andere moeten slierten. Is er een vereniging die hiervoor kan zorgen?

### Bespreking:

Mgr. Bermijn ziet het zitten om een sjorring te voorzien bij het opkomen van het terrein zodat kinderen de Buitenspeeldag kunnen "binnenvliegen".

### Besluit:

Verdere afspraken worden gemaakt tussen dienst Jeugd en Mgr. Bermijn voor de praktische realisatie.

## **7. Kandidaturen herinstallatie jeugdraad**

### Inleiding:

Iedere vereniging vult een nieuwe kandidatuur in voor de jeugdraad. Deze moeten ingevuld en ondertekend terugbezorgd worden aan dienst Jeugd tegen ten laatste 15 maart 2025.

Opmerking:

Jeugdraadsleden zijn op de hoogte dat dit ingevuld moet worden voor de officiële installatie van de jeugdraad.

Besluit:

Het document werd ingevuld ter plaatste door Mgr. Bermijn en KLJ SGW.  
Het document zal gemaïld worden naar scouts Sint-Johannes, chiro Inter-Jeugdig, Chiro Saleghem, Vzw Musc en Speelplein Biezabijs.

**8. Rondje**

**a. Gemeente:**

**i. Buren jeugdverenigingen**

Inleiding:

Breng bij activiteiten die lawaai met zich kunnen meebrengen zeker de burens op de hoogte.

Bespreking:

Jeugdraadsleden laten weten dat er vaak ook onterechte klachten zijn en/of dat het vaak vooral lawaai is bij het toekomen of vertrekken aan het lokaal/feestje.

Besluit:

Dienst Jeugd en verenigingen houden elkaar op de hoogte van de stand van zaken. Algemene regel blijft: beter voorkomen dan genezen!

**ii. Gratis Asbestattest**

Inleiding:

Via de Ambrassade maak je kans op een gratis te verkrijgen asbestattest zonder verdere verplichtingen.

Bespreking:

KLJ hun lokaal heeft dit niet nodig gezien het bouwjaar 2013 is. Andere verenigingen zijn wel geïnteresseerd. Link naar het artikel is terug te vinden via: <https://ap.lc/UhTWq>

Besluit:

Jeugdraadsleden bespreken dit met hun verenigingen en koppelen terug naar dienst Jeugd of dienen zelf aanvraag in.

**b. Jeugdverenigingen**

**i. Scouts Bermijn**

Na een evenement in september 2024 ontbraken er volgens de technische dienst 4 tafels. Scouts Bermijn geeft mee dat de tafels niet meer zijn terugvonden op hun terreinen of in hun gebouwen.

- Beplanting nieuw terrein

Ze danken de gemeente voor het plan dat door de dienst Groen is opgemaakt voor de verfraaiing van hun terrein. De leiding gaat zelf de wilgenhut bouwen. Momenteel is het terrein zeer drassig, waardoor het niet evident is om kinderen op te laten spelen. In deze periode van het jaar kunnen we daar weinig aan doen. We wachten de lente/zomer af om te zien of dit zo blijft. We hebben immers een zeer natte winter achter de rug.

**ii. Scouts Sint-Johannes**

Geen verdere vragen

**iii. Interjeugdig**

Niet aanwezig

**iv. Chiro Saleghem**

Niet aanwezig

**v. KLJ SGW**

- Kapotte lamp

Lamp aan de KLJ is kapot. Dienst Jeugd volgt dit verder op.

**vi. Speelplein Biezabijs**

Niet aanwezig

**vii. Organisatie Kampvuurfestival**

Niet aanwezig

**viii. Algemeen**

Algemene vraag van de jeugdraad om terug een vorming te voorzien bij de start (oktober) van een werkingsjaar. De vorming die ze in 2024 van de brandweer kregen i.v.m. brandveilige lokalen is zéér positief bevonden. Een vorming rond autisme of EHBO lijkt ook een interessant thema. Dienst Jeugd volgt verder op.

**9. Datum volgende JR**

Week van 5 mei via poll in de groep. (bevestigen minstens week op voorhand!)

Zorg dat je erbij bent! Indien je niet naar de vergadering kan komen, geef dan vooraf een seintje aan de jeugddienst. E-mail: [jeugd@sint-gillis-waas.be](mailto:jeugd@sint-gillis-waas.be)

Met jeugdige groeten